

I UVOD

Činjenicu da je tema ovog rada izuzetno opširna, potkrepljujem tezom da je čitava jedna civilizacija izgrađena na leđima potlačene klase, nazvane robovima. Iz toga proizilazi da je za sagledavanje ropstva u historijskom kontekstu potrebno dosta vremena i prostora. Međutim, ja ću kroz ovaj seminarski rad pokušati da kroz osnovne pojmove ukažem i istaknem moje viđenje i dosadašnja saznanja o ropstvu. S tim ciljem pokušat ću da izdvojim i obradim najznačajnije pojmove ropstva, prije svega da definišem ropstvo, pojmovno da ukažem na osnovne karakteristike, opišem historijski razvoj, te ukratko prezentiram izvore i tipove ropstva. Nakon toga ću pristupiti obradi pojma ropstva i slobode u Rimskom carstvu. Tu ću prije svega pristupiti obradi njihovog pravnog i stvarnog položaja, načina na koji su iskazivali svoje nezadovoljstvo i težak položaj, te način na koji su sticali svoju slobodnu i oslobađali se iz ropstva. Isto tako, radi lakšeg razumijevanja i boljeg pregleda, uz seminarski rad priložit ću razne ilustracije, slike i tebelarne prikaz, koji će nam omogućiti bolji uvid u priloženu temu.

II Pojam ropstva

Ropstvo je društveni ili pravni status pojedinca - roba, kome su oduzeta ljudska prava, i vlasništvo je druge osobe ili zajednice. Sama riječ "rob" na latinskom znači onaj kome je život pošteđen. Robovi se drže protiv njihove volje radi materijalne, finansijske, seksualne ili neke druge koristi. Historijski gledano, robovi su najčešće korišteni kao neplaćena radna snaga koja nema prava da odbije, napusti ili dobije nešto zauzvrat za takav rad. Ropstvo je bilo sastavni dio raznih kultura tokom historije, ali se poslednjih par stotina godina smatra neprihvatljivim i nehumanim. Ropstvo u pravnom smislu je ilegalno i nedopustivo u skoro svim društvima današnjice, a države u kojima je zakonom dozvoljeno, teško da se mogu naći. "Međunarodna organizacija rada definiše prinudni rad kao "svaki rad ili uslugu bilo koje osobe pod prijetnjom kazne, a za koju se osoba nije dobrovoljno prijavila", sa izuzecima: vojne službe osuđenika, vanrednog stanja i odsluživanja kazne kroz društveno korisni rad."¹ Rob - SERVUS nije pravni subjekat, već objekat prava ili stvar, nema ni pravnu ni poslovnu sposobnost. "Prema Akvilijevom zakonu o šteti (287. god.p.n.e.) ubojstvo, odnosno povreda roba jednako su tretirani kao ubojstvo životinje, odnosno oštećivanje stvari."²



III Historijski razvoj ropstva

¹ International Labor Organization (ILO).

² Šarac, Mirela i Lučić Zdravko, Rimsko pravo, Sarajevo 2006.godine, str. 58.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

**[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com